

欧式三层小楼 小范孙雯露脸 快报特派记者 探访亚足联总部

说吉隆坡是亚洲足球的心脏,没有人会有异议,这与马来西亚足球无关,只是亚足联的总部就设在这里。对中国球迷而言,亚足联披着一层神秘的面纱,不识它的真面目,只缘身在异乡处。如今,记者来到了吉隆坡,终于有机会感受了一下亚足联的“味道”。亚足联的总部其实是欧式三层楼的花园小别墅,远没有我想象中那么神秘、那么高大……



快报特派记者在亚足联总部

欧式三层花园别墅

从 IMPIANA 酒店打车去寻找亚足联总部,记者事先准备了小纸条,上面写着亚足联总部在 155B 公路,的土司机说,他也不太熟,只知道大概方位,“我只去过武吉加里尔球场,知道亚足联就在附近,但从来也没去过。”一路打听,45 分钟后,那个醒目的“AFC”(亚足联的缩写)标志映入眼帘,圆顶的三层小楼,绿树花草环抱,这是亚足联吗?记者有些不敢相信,在多数人的想象当中,亚足联应该在高楼大厦里,况且吉隆坡多的是。这里就是亚足联的总部。

这里地处吉隆坡的郊区,尚未完全开发,周围没有其他建筑,典型圆顶的欧式三层小楼独自矗立在那里,多了几分静谧与悠闲,走进一看,处处绿色,环境很适宜。环形的路边零星停着十几辆车,警卫说,“恰逢亚洲杯,大家都到赛场去了,所以留在总部的人不多,要是在平常你能看到更多的车停在这里,很多人都是开车上班。”在三层小楼的东边,有一个小型的足球场,工作人员说,“放假的时候,大家会在这里踢上几脚,但好像

没见过哈曼主席上过场。”

从东面走进三层小楼,色调基本以白色为主,大理石的地板,正面有一个前台,径直往前走,是一个小型的陈列室,两面墙上有很多与足球有关的展品,这里居然有来自中国的展品,古老的蹴鞠赫然出现在陈列墙上,工作人员向记者指了一下那个漂亮的屏风,“这个也是中国的。”屏风雕刻精细,上面还有两行汉字——沉睡数千年,一醒惊天下,这是在说中国足球吗?

陈列室居然还兼有餐厅的功能,中间摆放着桌椅。一位女服务员甚至询问记者需要来点什么,前台小姐说,“大家可以来这里休息、聊天、吃饭,还可以来冲咖啡,都是现磨的。”

小范孙雯在此露脸

前台的左边是接待大厅,里面摆了十几张真皮沙发,墙壁上镶嵌着亚足联所有成员国或地区的旗帜,十分惹眼,玻璃的外墙,坐在这里可以清晰地欣赏外面的风景,环境宜人。过了接待大厅,就是正门了,流水潺潺的小溪并没引起记者的兴趣,倒是最前面的会议室吸引了我的目光,这个会议室本身并无什么特别之处,只是里

面居然挂着一张前国脚范志毅的海报,把伊朗球星阿里·代伊以及韩国名将金铸成的海报“压”在身下,那时的范大将军看上去英姿飒爽,还拿过亚洲足球先生,如今他早已退役,这次还专门来吉隆坡给某网站说球,不知他是否知道自己在亚足联居然还有如此高的地位。

其实,在这里还有比范志毅更牛的中国人,曾经的“足坛一姐”孙雯在这里也很露脸,她的海报就挂在二层与三层中间,“这是亚足联总部最大的一张海报了,因为她是前世界足球小姐,是亚洲足球的骄傲,不一样嘛。”一位工作人员告诉记者,孙雯现在在上海市足协工作,与亚足联方面一直都有工作上的往来。

哈曼的办公室不大

总部的二层是亚足联各个部门工作人员办公的地方,没有什么特别之处,只是工作人员上班时需要身穿印有“AFC”字样的西服,他们来自亚洲各个国家,其中包括很多中国人,每年,亚足联几乎都会在官方网站上公开招聘工作人员,正是通过这个途径,中国人也有机会进去工作。

三层是亚足联主席哈曼、新任亚足联秘书长保罗

默尼的办公室,由于亚洲杯正在进行,而且分别在四个不同的国家,所以留守总部的只有十几名工作人员,这一天,哈曼主席也正好不在,隔着玻璃墙,记者看到哈曼办公室的门关着,外面是他秘书办公的地方,哈曼的秘书被安排到印尼赛区去了,同样不在,记者想直接看看哈曼办公室的梦想破灭,只



得询问工作人员相关情况,“哈曼主席的办公室不大,你不要以为有什么特别,他的办公室里摆放着很多其他国家送给他的一些贵重礼物。”工作人员一边说,一边向记者比划哈曼办公室的大小,也就 20 个平方米左右。工作人员告诉记者,哈曼主席如果没有其他安排,一般都是早上 9 点来上班,下午 5 点半才下班,和大家差不多。

特派记者 吕远
(快报吉隆坡电)



韩国队复仇成功

马达维基亚罚丢点球 韩国点杀伊朗进四强

出来混迟早都得还!昨天,伊朗和韩国这对老年冤家第 5 次在亚洲杯上相遇了,前 4 次伊朗人 3 胜 1 负,而这一次韩国人笑到了最后,他们在点球决战中以 4:2 把伊朗人送回了家。雷扎伊难过地流下了热泪,卡利米低下了头,还有罚失点球的队长马达维基亚,也许这是他们的最后一次亚洲杯了……

冤家路窄分外眼红

韩国与伊朗一直都是亚洲战场上的老对手,几乎每场比赛都透着血腥的味道。且不论以往两队在其他赛事中的历史纪录,单是在亚洲杯上就结下了很深的仇恨。

开局,伊朗人一改慢热的特点,毕竟他们比韩国人更适应吉隆坡。伊朗人曾有两次单刀的机会,但都被边裁误判了,此后,士气上受到了一点影响的伊朗人没有获得太好的机会。韩国队场面上是处于下风的,他们的配合还有一些生疏,但韩国人一直都在玩命地跑,有效遏制了伊朗的攻势,半场结束比分没有变化。

下半场,两队始终处于均势状态,尽管进攻节奏很快,但有效射门不多,比赛被迫拖入加时。30 分钟的较量在谨慎当中一晃而过。点球决胜!韩国主教练维贝克拉了拉领带,稍稍松了口气,120 分钟里伊朗人的机会显然更多。

队长马达点球没进

球场上,韩国人已经累得坐在了草地上,而伊朗队已经站在球场中央开始谋划谁来主罚点球。事实上,在最近的训练中,伊朗经常加练点球,毕竟在上届亚洲杯上,他们就是点球输给中国,最后无缘决赛的。

大战即将开始,替补席上韩国队员教练站成一排,伊朗人则围成了一个圈,嘴里喊着加油。韩国人先罚,李天秀轻松打进,随后出场的伊朗球员赞迪也进了,第二轮韩国队先进了一个,此时轮到伊朗队长马达维基亚上场,他停顿了一下,然后一脚

推射,被韩国门将李云在扑了个正着,全场哗然,马达手摸着头,失望地朝球场中央走去,队友赶紧上前安慰他。可惜,韩国队随即出场的金斗炫也没进,双方重新回到同一起跑线上,接下来的气氛更为紧张,双方再有人不进,很可能比赛就将结束,伊朗主帅加里诺伊甚至转过身去,不再看比赛。越是紧张,越容易犯错,倒数第二个出场的伊朗球员哈提布又射丢了,韩国队则命中,就这样,点球大战韩国 4:2 淘汰了伊朗。

雷扎伊流下了眼泪

韩国人罚进最后一个点球的一刹那,替补席上的所有队员都冲进场内,他们把立功的门将李云在捧了起来,看台上韩国的拉拉队疯狂地开始欢呼,声音响彻整个武吉加里尔球场,此时的伊朗人则沮丧地低下了头,主帅加里诺伊神情呆滞地站在替补席上,马达低着头第一个走出球场,卡利米手捂着脸,都说他是韩国人的克星,确实,这是他亚洲杯开赛以来踢得最好的一场球。还有效力于意甲的雷扎伊,这个身材高大的后卫甚至难过地流下了眼泪,也许这是他们的最后一次亚洲杯了。

特派记者 吕远
(快报吉隆坡电)

沙特进四强

昨晚,亚洲杯 1/4 决赛最后一场比赛打响,最终沙特 2:1 力克乌兹别克,晋级四强。四强对阵:日本 VS 沙特、韩国 VS 伊拉克。

感受红魔热情

听说过韩国的红魔拉拉队,未曾亲见。昨天,有幸目睹了他们的风采,着实有些震撼。

吉隆坡雨一直下,我原本以为来现场看球的人不会多,实际上我错了。韩国球迷来了,他们把看台的四个格子坐得满满当当,再加上伊朗和部分马来西亚球迷,武吉加里尔球场终于有了过万观众。

韩国球迷身着统一的红色服装,挥舞着小国旗,一刻不停地呼喊、高歌,甚至尖叫,而且异常整齐。原本韩国对伊朗是处于下风的,但伴着有节奏的鼓点儿和助威声,韩国人在加时赛开始了发力。激动时刻,韩国球迷的身体开始左右节奏一致地晃动,也许这就是那个被中国球迷津津乐道的漂移。整场比赛,韩国球迷都在有节奏

地“闹”着,这一刻我才真正感受到亚洲杯来了。

据说,国内很多球迷团体还专门研究韩国红魔拉拉队,观看他们的录像,以便模仿,在我看来,红魔果然很“魔”,确实不同凡响。受到红魔的影响,韩国队越战越勇,最后点球赢了。

比赛结束后,我与一位韩国女球迷聊天,她早已汗流浃背,“我爱他们,我们会是冠军。”她说话时还在不停地喘着气,她和球员一样,在看台上也刚刚赛完一场。

特派记者 吕远
(快报吉隆坡电)



亚足联总部外景